
最新加减法大班教案反思与评价 大班数
学教案及教学反思学习的加减法(精选5

篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

加减法大班教案反思与评价篇一

活动目标：

1、初步认识加号、减号、等于号，并理解其含义。

2、理解三幅图意，能看图列加减算式。学习2的加减。

3、在活动中能大胆讲述、积极参与。

活动准备：

1、有关的加减法图各三幅。

2、贴纸若干

3、幼儿用书、笔、橡皮。

活动过程：

二、游戏：开火车游戏。（复习5以内数的组合）

师：我的火车1点开，你的火车几点开？



幼：你的火车1点开，我的火车4点开。

……

三、学习2的加减法

1、学习2的加法

（1）瞧，国王给我们大四班的小朋友端上来了什么？（出
示1只红苹果）

喔，原来国王给小朋友们端上了苹果。请小朋友看看，他端
上了几只红苹果？（一只）

（出示1只绿苹果）看看，还端来了几只绿苹果？（一只）

一共有几只苹果？（两只）你是怎么知道的？（提示幼儿说
出1和1合起来是2）

我们来看看，你们说的对不对？（出示图3，一共有2只苹果）
真棒﹗

那，你能把三幅图连起来编成一个故事讲给小朋友听一听吗？
（国王先端上了一只红苹果，又端上了一只绿苹果，现在一
共有2只苹果）师先说一边，再请幼儿说。

小朋友真能干，那谁会把苹果的数量用数字记录下来？（请
个别幼儿上来记录）

1只红苹果1只绿苹果2只苹果
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我们一起来读一读（1、1、2）



刚才是小朋友的记录，现在老师也有一种记录方法，请你们
看一看，有什么不一样（教师记录：1+1=2）

看一看，多了什么呀？（+=）

“+”是加号，是增加的意思，多出来的意思。

“=”是等于号，是现在一共有的意思。

我们来读读写写。（手指游戏：+=）

我们来读一读这个算式（1+1=2）

这个算式表示什么意思呢？请幼儿说一说。（国王先端上了
一只红苹果，又端上了一只绿苹果，现在一共有2只桃）

（2）巩固练习：出示一些加法图片，让小朋友列加法算式。

2、学习2的减法。

（1）国王真高兴，小朋友这么会动脑，他又给你们送来了一
样好东西，看（出示第一张西瓜图片：2片西瓜）哇，是西瓜，
国王又想考考你们了，谁会把这张图说一说？（国王有2片西
瓜）

呀，出了什么事呀？（出示第二张图片：1片西瓜皮）原来被
谁吃掉了一片。

现在还剩几片西瓜呢？（1片西瓜）出示图三

谁会把这三幅图连起来编成一个故事讲一讲，谁讲得好，国
王就会奖一片西瓜给他吃。

谁会用数字记录下西瓜的数量？



2片西瓜1片西瓜皮一片西瓜
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老师还想也用一种算式来记录：2–1=1

看，有出现了一个新的符号。

“—”是减号，是减少的意思，变少了的意思。

这里的“=”是现在还剩下的意思。

读读写写：2–1=1

（2）巩固练习：出示一些减法图片，让幼儿列减法算式。

3、表演活动：老师和小朋友一起戴上头饰表演加法故事和减
法故事。（机动）

4、操作活动：国王送礼物

（2）出示操作材料，向幼儿介绍做法

（3）幼儿操作，教师指导。

（4）幼儿取礼物，教师小结。

加减法大班教案反思与评价篇二

活动目标：

1、初步认识加号、减号、等于号，并理解其含义。

2、理解三幅图意，能看图列加减算式。学习2的加减。



活动准备：

1、有关的加减法图各三幅。

2、贴纸若干

3、幼儿用书、笔、橡皮。

活动过程：

一、导入：

二、游戏：

开火车游戏。（复习5以内数的.组合）

师：我的火车1点开，你的火车几点开？

幼：你的火车1点开，我的火车4点开。

……

三、学习2的加减法

1、学习2的加法

（1）瞧，国王给我们大四班的小朋友端上来了什么？（出
示1只红苹果）

喔，原来国王给小朋友们端上了苹果。请小朋友看看，他端
上了几只红苹果？（一只）

（出示1只绿苹果）看看，还端来了几只绿苹果？（一只）

一共有几只苹果？（两只）你是怎么知道的？（提示幼儿说



出1和1合起来是2）

我们来看看，你们说的对不对？（出示图3，一共有2只苹果）
真棒u

那，你能把三幅图连起来编成一个故事讲给小朋友听一听吗？
（国王先端上了一只红苹果，又端上了一只绿苹果，现在一
共有2只苹果）师先说一边，再请幼儿说。

小朋友真能干，那谁会把苹果的数量用数字记录下来？（请
个别幼儿上来记录）

1只红苹果1只绿苹果2只苹果
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我们一起来读一读（1、1、2）

刚才是小朋友的记录，现在老师也有一种记录方法，请你们
看一看，有什么不一样（教师记录：1+1=2）

看一看，多了什么呀？（+=）

“+”是加号，是增加的意思，多出来的意思。

“=”是等于号，是现在一共有的意思。

我们来读读写写。（手指游戏：+=）

我们来读一读这个算式（1+1=2）

这个算式表示什么意思呢？请幼儿说一说。（国王先端上了
一只红苹果，又端上了一只绿苹果，现在一共有2只桃）

（2）巩固练习：出示一些加法图片，让小朋友列加法算式。



2、学习2的减法。

国王真高兴，小朋友这么会动脑，他又给你们送来了一样好
东西，看（出示第一张西瓜图片：2片西瓜）哇，是西瓜，国
王又想考考你们了，谁会把这张图说一说？（国王有2片西瓜）

呀，出了什么事呀？（出示第二张图片：1片西瓜皮）原来被
谁吃掉了一片。

现在还剩几片西瓜呢？（1片西瓜）出示图三

谁会把这三幅图连起来编成一个故事讲一讲，谁讲得好，国
王就会奖一片西瓜给他吃。

谁会用数字记录下西瓜的数量？

2片西瓜1片西瓜皮一片西瓜
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活动反思：

在活动过程中，我充分的理解和尊重幼儿，给他们自由发挥
的空间。充分利用小黑板和卡片达到教学目标。在这节课中，
我已经了解到幼儿学了2的加法。充分发挥幼儿能力。

加减法大班教案反思与评价篇三

设计背景

结合主题“我要上小学”中孩子们互留电话的主题背景进行
活动预设，通过活动中孩子集体编出的密码，自然地引导他
们学会关注同样答案下式题与式题间的关系，理解一个答案
可以对应多个式题的道理。



活动目标

1.熟练运用10以内的加减法，理解相同答案可以对应多个式
题。

2.熟悉生活中一些重要的电话号码，愿意了解与同伴的联络
方式。

重点难点

熟练10以内的加减法。熟悉生活中一些重要的电话号码。

活动准备

1.10以内加减式题卡，破译电话号码练习纸，由加减法式题
组成的电话号码卡片，红旗、黄旗、蓝旗、绿旗，记分牌。

2.开展主题活动“我要上小学了”，幼儿有了解同伴联络方
式的愿望。

活动过程

一、导人部分：复习10以内的加减法。

师：我们小朋友就要毕业了，前几天大家也讲到过分手后联
系的方式，有写信、寄贺卡、串门，还有打电话……今天我
们就来玩一个破译电话号码的游戏。

(一)看式题破译电话号码。

老师出示由8道加减法式题组成的号码卡，
如3+3，7-4，8+1……

这个环节是帮助幼儿复习10以内的加减法。



活动中：

师：你们真棒!一下子就把这个电话号码破译出来了，你们是
怎么破译的?

幼：是用加减运算的方法破译的。

师：你们知道这是谁的电话吗?

幼：幼儿园。

(二)心算破译电话号码。

1.老师出示第二个电话密码，提出要求：在心中计算，把答
案记在心里’等一会儿我们大家一起说。

2.老师出示第三个电话密码，要求破译准确、迅速，一下子
把电话密码破译出来。

二、学习部分：为电话号码设置密码并破译。

(一)根据式题计算答案。

1.将幼儿分成红、绿、黄、蓝四个队，每一队有10个电话密
码’用小组竞赛的形式，比一比哪一队的本领最大，破译的
电话号码又快又准确。

2.各组交换检查。

3.请每一组派一名代表报对方的得分数。

(二)尝试根据答案编式题。

师;这里有三个很特别的电话号码，等一会儿你们要用10以内
的数为这些电话号码设置密码，电话号码里的每一个数字都



是答案。你们编的密码要给别的组破译，所以要编得越难越
好。

——刚开始请幼儿编题时，老师提供的号码可以是数字少但
较特殊的(如110、119、120)o这个环节引导幼儿理解一个答案
可以对应多个式题-如可以将“119竹编成一组密
码：4-3,7-6,2+7.厨样还可以编成：7-5+2-3,5-2-2,1+5+3等
等。

1.幼儿分组尝试编式题。

2.小组相互交换式题并进行破译。

3.请你们把破译出来的、与黑板上号码一样的电话号码贴在
黑板上。

教学反思

在学习完10以内的加减法后，孩子们已对教材丰富多彩的知
识呈现方式越来越熟悉，越来越喜欢了。我深深认识到把生
活带进课堂，让孩子们在生活中学习数学，能激起学习的兴
趣，扩展思维的空间，主要表现为以下三个方面：

一、注意问题呈现多样性，激起挑战的欲望

解决问题，是课程标准提出的重要学习目标，怎样才能更好
的落实教学目标，在教学中也作了深深的思考，真诚的感谢
实验教材的编委，教材本身与安排上都注意了有层次的创设
问题情境，紧密结合生活实际引导学生提出问题，以教材为
依托。平时教学中注意结合低年级学生的年龄特点，注意问
题呈现的多样化，例本案例的教学中，由学生创设情境后自
主提出问题，创设一种游戏、挑战性的问题情境，生问、生
答，更能激起学生的解决欲望。平时课堂上“你难不倒
我”“我来考考你”都是学生积极主动参与问题解决的表现，



对学生提出的问题，大家解决后，也注意人际化的情感教育。
“对同学们的解答你满意吗?”“谢谢大家”，无一不透露出
浓浓的'情。平时结合课本的实际情景，常以第三人称的方式
请小朋友帮助解决。

二、紧密与生活实际相结合，提供思维发展的空间

低年龄儿童的思维以形象思维为主，而数学中的计算教学，
以要求学生具有一定的抽象思维能力。这种过渡不能是跳跃
式的，应该给孩子一根拐杖扶持。在低年级教学中，这根拐
杖是十分有必要的，即创识与生活实际紧密相关的问题情境，
通过直观的操作、观察，过渡到抽象的算式表达。有了问题
情境的创设，学生们才会更清晰地了解算式的计算过程，依
次运算、条理清晰。所以低年级的教学中把数学还源于生活，
在生活中找数学是十分有必要的。

三、计算教学中渗透实际问题，改变问题呈现方式

解决问题教学长久以来一直是数学教学的一个重点项目，教
材的精心编排我深深认识到虽只涉及到10以内的加、减教学，
然而每一课的计算教学无一不渗透着应用教学，所以在课的
设计上，尽力挖掘计算教学中的应用素材，不仅有利于计算
教学中算理的讲清、讲透，更是渗透了数学来源于生活、应
用生活的思想。

加减法大班教案反思与评价篇四

活动目标：

1、初步认识加号、减号、等于号，并理解其含义。

2、理解三幅图意，能看图列加减算式。学习2的加减。

3、在活动中能大胆讲述、积极参与。



活动准备：

1、有关的加减法图各三幅。

2、贴纸若干

3、幼儿用书、笔、橡皮。

活动过程：

二、游戏：开火车游戏。(复习5以内数的组合)

师：我的火车1点开，你的火车几点开？

幼：你的火车1点开，我的火车4点开。

三、学习2的加减法

1、学习2的加法

(1)瞧，国王给我们大四班的小朋友端上来了什么？(出示1只
红苹果)

喔，原来国王给小朋友们端上了苹果。请小朋友看看，他端
上了几只红苹果？(一只)

(出示1只绿苹果)看看，还端来了几只绿苹果？(一只)

一共有几只苹果？(两只)你是怎么知道的.？(提示幼儿说出1
和1合起来是2)

我们来看看，你们说的对不对？(出示图3，一共有2只苹果)
真棒u

那，你能把三幅图连起来编成一个故事讲给小朋友听一听吗？



(国王先端上了一只红苹果，又端上了一只绿苹果，现在一共
有2只苹果)师先说一边，再请幼儿说。

小朋友真能干，那谁会把苹果的数量用数字记录下来？(请个
别幼儿上来记录)

1只红苹果1只绿苹果2只苹果
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我们一起来读一读(1、1、2)

刚才是小朋友的记录，现在老师也有一种记录方法，请你们
看一看，有什么不一样(教师记录：1+1=2)

看一看，多了什么呀？(+=)

“+”是加号，是增加的意思，多出来的意思。

“=”是等于号，是现在一共有的意思。

我们来读读写写。(手指游戏：+=)

我们来读一读这个算式(1+1=2)

这个算式表示什么意思呢？请幼儿说一说。(国王先端上了一
只红苹果，又端上了一只绿苹果，现在一共有2只桃)

(2)巩固练习：出示一些加法图片，让小朋友列加法算式。

2、学习2的减法。

(1)国王真高兴，小朋友这么会动脑，他又给你们送来了一样
好东西，看(出示第一张西瓜图片：2片西瓜)哇，是西瓜，国
王又想考考你们了，谁会把这张图说一说？(国王有2片西瓜)



呀，出了什么事呀？(出示第二张图片：1片西瓜皮)原来被谁
吃掉了一片。

现在还剩几片西瓜呢？(1片西瓜)出示图三

谁会把这三幅图连起来编成一个故事讲一讲，谁讲得好，国
王就会奖一片西瓜给他吃。

谁会用数字记录下西瓜的数量？

2片西瓜1片西瓜皮一片西瓜
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加减法大班教案反思与评价篇五

设计意图：

本学期，大班的孩子已经开始学习数的分合和10以内数的加
减了，针对孩子们形象思维占主导地位，逻辑思维几乎没有
的情况，我将数学的学习融入故事、图片、游戏等活动中，
收到了比较好的效果。孩子们在这种学习氛围中学得轻松自
如，教学目标在不知不觉中完成。由此设计了这堂数学活动。

活动目标：

1.复习5的分合,在掌握5的分合的基础上,学习5的加减.

2.进一步理解加减的实际意义,会解决生活中的简单的加减问
题.能根据分合式说出加减法算式.

3.乐于探索、交流与分享。

4.促进幼儿的创新思维与动作协调发展。



活动准备：

物质准备：幼儿已有5的分合知识.

活动过程：

一、复习5的分合。

1.出示5的分合式，请幼儿认读。

2.游戏：碰球(复习5的分合)师：嘿嘿嘿，我的1球碰几球?幼
儿：嘿嘿嘿，你的1球碰4球，1和4合起来是5。(依次说完5的
分合)

二、新授5的加减。

2.指定幼儿回答。

3.启发幼儿说出用什么方法算出来的?

4.请幼儿口头说出算式。

7.请一名幼儿说出相关的算式(3+2=5)8.比较两道加法算式的
异同。

9.拓展练习：8+9=17

2.指定幼儿回答并说出用什么方法算出来的?

3.请幼儿口头说出算式。

4.老师出示算式卡，全班幼儿齐声读算式。(5-2=3)

5.提问：如果先跳走了3只兔子，还剩下几只兔子?



6.请幼儿交流、讨论并回答。(5-3=2)7.比较两道减法算式的
异同。

c游戏：你问我答师：小朋友，我问你，23=?生：老师，告诉
你2+3=5依次说完所有的算式。游戏熟悉后，可以让孩子们互
相提问回答，巩固加减法计算.

d抢答:看谁最快?

老师准备一些口头的.加减法应用题,师读生抢答,比一比,谁
最快?例如:河里游来了3只鸭子,又游来了2只鸭子,一共有几
只鸭子?(答得多又对的为胜,可以得到老师的奖励教师总结：
表扬积极回答问题的小朋友，鼓励相对不积极的幼儿，再次
带领幼儿巩固知识.

活动延伸：请小朋友把今天学到的加减法与自己爸爸妈妈或
者好朋友一起分享。

活动反思：

该活动教师能依据《纲要》的精神，创设数学情境，提供直
观形象可操作的材料，采用形式多样的教学手段，引发幼儿
观察、思考、探索、操作，有效地训练了幼儿的多向思维，
调动了幼儿学习的积极性和主动性。


